AKISKANLAR MEKANIGI-II DERSI FINAL SINAVI (25/01/2007)............. Siire: 90 dak.
Not: Ders notlari1 kapahdir. Gerekli bazi1 denklemler en son sayfada verilmistir.

SORU 1 (25 p).
Sekilde gosterilen konik liile igerisindeki kararli akisa ait hiz profili; ¥ = C/r? denklemi ile verilmektedir (C: sabit).

Denklemdeki ‘r’ konik liile disinda ve merkezden gegen eksen iizerndeki ‘A’ noktasindan liile igerisine dogru dlgiilen
mesafedir. Liile merkezinden gegen eksen dikkate alinarak, liile girisindeki (x =0) hiz degeri 2 m/s olarak verilmektedir.

Liile merkez ekseni tizerinde gegerli ivme denklemini tiireterek, x = 0 ve x = 0.3 m i¢in ivme degerini belirleyiniz?
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SORU 2 (15p).
Bir potansiyel akis i¢in; hiz potansiyeline ait denklem g(x, y) = ax? + xy — y* olarak verilmektedir. Denklemde verilen

sabit ‘a’ katsayisinin degeri ile akim fonksiyonunu (y(x, y)) veren denklemi bulunuz?
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SORU 3 (30 p).
SAE 30 motor yagt ( ug,,.,,= 0.38 Pas); list yiizeyi hareketli — alt ylizeyi sabit paralel iki plaka arasinda akmaktadir. Akisa

ait agagidaki sekilde gosterilen hiz dagilimi egrisinden de anlasilacag {izere, levhalar arasi mesafe b= Smm’dir. Tam
geligmis ve laminar akis bolgesindeki sabit basing gradyaninin degeri 6% = -60 kPa/m olarak verildigine gore, gerekli
X

denklemleri kullanarak,
a) Kanal merkezindeki hiz degeri ile alt levha yiizeyindeki kayma gerilmesi degerini hesaplayiniz?
b) Ortalama hiz ve birim kanal genisligi icin debi degerini bulunuz?
¢) Kanal igerisindeki kayma gerilmesi dagilimini gosteren egriyi ¢iziniz?
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SORU 3 (30 p).

a) Debisi 0.10 m*/s olan bir akiskan, 200-mm ¢apindaki piiriizsiiz plastik bir boru igerisinde akmaktadir. Boru igerisinde
tam gelismis ve sikistirilamaz viskoz akis kosullar1 gegerli olduguna gore, birim boru uzunlugu (metre) i¢in basing
kaybini; akiskanin su ve hava olmasi durumlari i¢in ayr1 ayr belirleyiniz?

b) Sekilde gosterilen yiizeyi piiriizsiiz diiz bir levha {izerinden 10 m/s iiniform hizla bir akigkan hareketi s6z konusudur.
Levha genisligi b=1 m olarak verilmektedir. Levha uzunlugunun (L) ise; tiirbiilansh akisa izin verilmeyecek sekilde
secilmesi istenmektedir. Secilebilecek en uzun levha boyunu ve levha bitimindeki hiz sinir takasi kalinligini; akiskanin su
ve hava olmast durumlari igin ayr1 ayr1 hesaplayiniz?

Su ozellikleri: u=1.14 x10” Pa.s ; p= 1000 kg/m’ H Hava ozellikleri: p=0.0181 x10~ Pa.s ; o= 1.2 kg/m’
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